

向黑臭河说再见

“清河行动”让河道面目一新

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 4月16日,记者在市经济开发区开来路沟渠附近看到,十几名环卫工人在捡拾沟渠附近的杂物。据悉,近期正在我市开展以清除河道垃圾、网箱养鱼、码头乱象等为重点的“清河行动”。

当日下午,在市经济开发区开来路和通达路附近,工作人员使用聚丙烯酰胺对开来路沟渠和通达路沟渠进行污水净化。“原来这几段沟渠内淤泥沉积,垃圾布满河道,有水的地方表面漂浮着厚厚的绿色漂浮物,行人不得不掩鼻而过。就在几天前,我发现有大型的长臂挖掘机在挖沟渠内的淤泥,有工作人员穿着连体防水服跳进河沟内,用长木棍推开水面上的绿

色漂浮物,还有七八十名环卫工人将淤泥和垃圾运走。我很支持‘清河行动’,因为河道变干净了,家园更美丽了。”家住附近的市民王先生说。

据市经济开发区环境污染防治攻坚办公室副主任李涛介绍,自“清河行动”开展以来,市经济开发区共投入人力2300余人次,清理河道、沟渠40余公里,清理河道垃圾570余立方米、打捞河面漂浮物140余吨。

市经济开发区给辖区内河道“洗脸”的做法只是全市“清河行动”的一个缩影。据悉,此次在全市范围内开展的“清河行动”由各县(市区)政府部门主抓,乡镇辖区具体负责,民众共同参与。截至4月15日,全市投入机械200余台,出动人员19451人次,共计清理河道510公里、清除河道垃圾5000立



方米、打捞河面漂浮物1200吨、清除网箱2000平方米、拆除违章建筑210余处、截留排污口31个、整治码头12处。(03)

市商务局赠送帮扶村垃圾车



“这些垃圾桶和电动垃圾车对胡寨村人居环境改善工作帮了大忙!”4月13日上午,周口市浙江商会副会长李晓军将电动垃圾车钥匙交到郸城县白马镇胡寨村党支部书记陈飞手中时,陈飞激动的心情溢于言表。

郸城县白马镇胡寨村是国家级贫困县建档立卡的贫困村。目前,该村929户村民中仍有69个建档立卡贫困户。2015年10月,该村成为周口市商务局定点帮扶村。

通讯员 郭景鑫 摄

村民家门口听国学

□记者 张洪涛

本报讯 “听了张老师的课,我懂得了很多道理……”4月13日上午,西华县东王营乡李方口村村民刘纯启在听完国学教育专家、家庭教育专家张东胜的讲座后,高兴地对记者说。

当日上午,团市委开展的“党的创新理论万场宣讲进基层暨不忘初心跟党走,文明新风进万家”主题宣

讲活动在西华县东王营乡李方口村举行,让村民在家门口听到了一堂生动的国学教育课。

讲座中,张东胜首先从党的十八大以来,党和国家取得的重大成就谈起,让村民近距离感受到国家的进步与发展。之后,他对党的十九大报告中提出的“坚持在发展中保障和改善民生”进行了详细讲述。随后,他又结合实际,讲解孝道文化的重要性,引导村民注重营造和谐的家庭关系。(09)

《〈道德经〉传家版》首发式暨送万家启动仪式将于明日举行

□记者 李瑞才

本报讯 为纪念老子诞辰2589周年,由鹿邑县人民政府主办,鹿邑县旅游和民族宗教事务局、鹿邑县老子文化研发中心、鹿邑县明道宫景区和鹿邑县辅仁药业集团共同承办的《〈道德经〉传家版》首发式暨送万家启动仪式,将于4月18日上午在明道宫景区

举行。

届时,中国道学论坛总编董延喜、北京元学院院长李健、吉林大学教授于天罡三位道学名家将举办别开生面的专家论道活动。

据悉,这部由河南文艺出版社隆重推出的《〈道德经〉传家版》,是《道德经》的现代版、大众版、生活版,是家道、家风、家教的最好教材。

国家安全教育活动走进淮阳庙会



4月15日是全民国家安全教育日。当日,淮阳县借助庙会游客如潮的有利时机,组织开展国家安全教育活动,以增强广大群众维护国家安全的意识。

记者 侯俊豫 通讯员 李镇 摄